

## 《人民日报》《央视新闻》等官方微博扩散 赵薇、何炅、李晨等明星第一时间转发 省公安厅副厅长坐镇指挥

# 15天后,中牟失踪聋哑女点点平安回家

2月7日,央视《出彩中国人》节目录制前夕,参加节目录制的聋哑女舞蹈队中的中牟县郑庵镇17岁女孩点点突然走失,引发社会各界关注。经过15天的寻找,2月22日下午,点点平安回到自己的家乡。中牟播报 冯俊超 李雪平

### 点点“丢失”的15天

**2月7日** 点点走失

赵薇、何炅、李晨等明星转发

@李连杰:大家帮帮忙,帮点点快回家

@周立波:点点,如果你的离开是一场意外,我祈祷,天下好心人能告诉你回家的路……

撒贝宁:“一直等到点点回来的那一天,希望可以看见完整的小龙女组合归来,为我们跳一个舞。”

公安部打拐办联系河南省刑警总队

河南省公安厅副厅长指挥专案组调查此事

……

**2月8日** 找寻未果

**2月8日** 点点发短信:爸爸,我想出去和朋友玩几天

**2月9日** 发现短信发自天津,疑被拐

**与此同时**

《出彩中国人》通过微博征集寻人  
《人民日报》、《央视新闻》等官方微博扩散

**2月22日** 失踪15天后,点点平安回家。

2010年,抗洪抢险连续奋战52小时  
2011年,抗洪抢险受到国家领导人接见  
2013年,5000米越野考核连续3年  
全团第一

2014年2月1日(大年初一)晚,冒着  
轿车爆炸危险,挺身而出,勇扑大火

## 中牟救火军人张鑫 从小侠肝义胆

救火军人张鑫的事迹最近风靡大江南北,事情虽过去20多天,但不少人看到新闻后,仍对这个不顾生命危险救他人于危难之际的河南军人竖起大拇指。2月25日,记者一行驱车前往中牟县姚家镇车棚张村,在一处没有院墙的宅院,见到了张鑫含辛茹苦的父母、哥哥以及闻讯赶来的老师、邻居,通过他们,记者看到了一个从小聪明懂事、侠肝义胆的张鑫。 郑州晚报见习记者 张朝晖 中牟播报 李雪平

### 走失:17岁“出彩”女孩不见了

今年17岁的点点,名叫袁华,家住中牟县郑庵镇大汾店村,天生聋哑的她只能在中牟县聋哑学校学习。她从小热爱舞蹈,15岁那年因为表现出色,被老师推荐到北京某艺术团进行表演。尽管聋哑,但她聪明伶俐,跳舞一点都不逊于平常人,连村里的人都称赞说:听说她在北京跳舞得第一呢!

点点自从上学后,逢年过节才有空回家,2014年春节,父亲袁敬付早早把点点接回家里,

因为只会和家人简单的沟通,点点大多数时间只能练舞和玩手机。

2月7日,点点没有表现任何异常,当袁敬付下午回到家中,发现点点不在家,就给点点发信息催她回家,当天并未收到点点的回复,此时点点的电话关机,家里人找遍了点点可能去过的地方,一无所获。

2月8日,一宿未睡的袁敬付赶到中牟县郑庵镇派出所报案。

### 揪心:爷爷哭红双眼奶奶天天盼

“孙女可乖,一回到家,就抱着我,可亲我。”点点的奶奶虽然听不到她的话,但心里却明白点点的乖巧。点点的父母更是对点点疼爱有加,每次点点回家,父亲袁敬付总是去学校接送。点点

的爷爷今年刚80岁,知道点点失踪,心里干着急帮不上忙,眼泪没少流,双眼都哭红了。一有空,点点的奶奶就往村口看几眼,希望点点能像平时一样蹦跶着跑到她的身边,亲她,抱她。

### 关注:社会各界呼唤点点回家

点点不见后,袁敬付找遍了村里的每一个角落。住在村里公路附近的村民称,当天下雪,他曾看见一个女孩在公路旁边坐了一辆轿车后往西驶去。

2月8日,袁敬付收到点点的手机短信:爸爸,我想出去和朋友玩几天。但打过去,手机再一次关机。这条短信,也提醒了袁敬付,女儿是不是被拐卖了?

袁敬付如坐针毡,他和妻子白天出去找,半夜才回到家;第二天天未亮,又出外打听消息。

而此时,《出彩中国人》的录制节目即将开始。

### 寻找:省公安厅副厅长坐镇指挥

袁敬付前往郑庵镇派出所报案后,就引起了当地派出所重视。与此同时,《出彩中国人》节目录制现场,在舞台侧幕的撒贝宁当场联系了公安部打拐办,并通过打拐办进一步联系到了河南省刑警总队,河南刑侦总队对点点的手机进行定位,定位显示点点手机最后出现地是

天津。

听到这个消息后,中牟县公安局随同袁敬付和妻子共同奔赴天津。天津公安局接到报案后称,会全力协助调查。河南省公安厅副厅长李法正在郑州亲自指挥专案组调查此事。于是,一张寻找点点的巨大网络铺天盖地撒下。

### 回家:为啥出走咋回来是个谜

2月22日,点点终于回家。

据中牟警方介绍,点点回来后,情绪波动较大,谁都不见,因为无法与点点沟通,只能请来了曾经教过点点的聋哑老师劝导点点,在点点情绪稳定后,被点点的大伯接走。而此时,点点的父母仍在天津,得到这个消息,他们喜极而

泣,准备赶回老家。

点点到家后,看见奶奶,顿时哭成了泪人。点点奶奶认为,点点是被人拐骗走的。因为媒体和公安给予很大压力,才迫使他们放人。而点点的爸爸在电话中说,点点心情不好,是自己离家出走的。不过值得高兴的是,点点终于平安回家了。

### 关心家人,懂事又执著

张鑫从小话不多,但一直很有主意,从不让父母担心。初中三年级时张鑫家里盖房子,他怕父亲劳累过度冠心病犯,就坚持要去打工补贴家用。父母拗不过他,就同意了。张鑫就到江苏昆山正新轮胎厂,一个月工资1200元,他给家里寄800元,一干就是两年。“他给我说,几十斤重的轮胎要一个人搬起来,冬天穿着很厚的棉鞋都能湿透,当妈的听到孩子吃那么多苦,哪有不心疼的。”张鑫的母亲胡爱莲说,“每次打电话都问他爸有没有犯病,劝我们注意身体,孩子在外也很担心家里呀。”

2008年,张鑫说服父母坚持去了部队,他认真而又坚定

地作着人生道路的每一次选择。张鑫到了第一集团军某旅炮兵团,不断的加强自我训练,综合能力拔尖,成为战友们公认的“军事全能小超人”。2010年,赴江西吉安支执行抗洪抢险任务,随连队封堵管漏连续奋战52小时;2011年,随团赴浙江兰溪执行抗洪抢险任务,受到国家领导人接见;2013年,所在团5000米越野考核,连续三年全团第一。闲暇之余,张鑫还坚持自学,并考取了大专。

张鑫的哥哥张志彬说:“我们俩常打电话,他给我讲部队的新鲜事,给我说要照顾好父母,看到他这么积极进取,我真的很高兴。”

### 侠义心肠,助人为乐

张鑫从小就爱帮助人,遇到村里有乞讨的人,他都会回家端饭给他们吃。西瓜成熟时,家家户户都开着手扶拖拉机去郑州卖瓜,邻居不太会开车,张鑫就给他们开车。“这孩子还给我家犁过地呢,人虽小,在村里干的事可真不少!”村民张老木说。

“有一次,他在昆山车站遇见个愁眉苦脸的女孩,他就问人家怎么了,那个女孩告诉他,没有找到工作还把钱给丢了,他就把自己仅有的400块

钱分了一半给那女孩。”胡爱莲说。

“那时候张鑫是班干部,打扫卫生、组织捐款等,只要我一说,他带着同学们就去干了,组织能力强,同学都很听他的。”说起张鑫,从小学二年级到五年级一直教张鑫的袁梅妞老师总有说不完的话,“班里有个同学家庭条件不好,他妈妈经常穿着旧鞋,张鑫就从家里提来两双鞋托我给人家,我当时觉得,这孩子真好,能够这样帮助别人。”